

В предгорьях Копетдага недалеко от Ашхабада расположился Национальный музей живой природы Туркменистана. Зоологический парк позволяет взрослым приятно провести время, насладиться красотой пейзажей и понаблюдать, как их дети знакомятся с животным миром планеты. Об этом сообщил корреспондент **CentralAsia.news**.

Зоопарк всегда полон посетителей. Требуется несколько часов, чтобы полностью осмотреть комплекс, построенный по инициативе Героя-Аркадага Гурбангулы Бердымухамедова в 2010 году на площади в более чем 40 гектаров. Повсюду раздается счастливый смех детей, приезжающих сюда с родителями, бабушками, дедушками и школьными учителями.



Для любителей «братьев наших меньших» создали возможность встретиться с более чем 250 видами диких и домашних животных, птиц, рептилий, подводных жителей. Большинство обитателей комплекса занесены в Красные книги Туркменистана и Международного союза охраны природы.



В парке представлены звери и пернатые, обитающие в горах, пустынях, водоемах и лесополосах республики. Коллекция состоит из представителей мировой фауны, завезенных из-за рубежа перед открытием объекта, и переселившихся обитателей старого ашхабадского зоопарка. В музее живой природы можно встретить животных, привезенных из разных климатических поясов.



Работники зоологического парка создали прекрасные условия для обитателей, оборудовали их жилища в полном соответствии с международными стандартами и требованиями организаций по защите животных. Музей живой природы украсили зеленые насаждения, мостики, фонтаны и искусственные озера. Территория усеяна уютными кафе, где посетители могут вкусно поесть, приобрести корм для некоторых видов, которых разрешено кормить с рук, и снова отправиться в пешую экскурсию.



Ухоженные деревья оберегают посетителей и обитателей музея от палящего солнца. Для всех видов животных построили зимние домики с большими огороженными дворами под открытым небом. Обитатели зоологического парка живут в просторных вольерах, искусственных водоемах, аквариумах, террариуме, загонах и конюшнях.

Национальный музей дикой природы разделили на четыре сектора. «Африканская саванна» и «Владения хищников» находятся в восточной части комплекса. В западной стороне расположились «Территория копытных» и «Птичий базар». Многие посетители начинают знакомство с зоологическим парком у загонов и вольеров с крупными млекопитающими в юго-восточной части комплекса.

Во «Владениях хищников» обитают медведи, львы, тигры, волки, лисы, каракалы, барсуки. По соседству с ними расположились кабаны, дикобразы, морские свинки, ласки. У каждого вольера установили таблички с фотографиями животных, их названиями на четырех языках и кратким описанием. В жаркие летние дни посетители могут укрыться в прохладном гроте и понаблюдать прекрасные пейзажи сквозь струи и брызги искусственных водопадов.



Юго-западная часть музея посвящена хищным птицам, уникальным представителям тропических лесов, многочисленным водным и домашним птицам. В конюшнях комплекса по соседству живут знаменитые ахалтекинцы, пони, куланы и ослики. Маленькие посетители не упускают возможность прокатиться на каретах, запряженных прекрасными скакунами.

В самом центре парка находится трехэтажный выставочный комплекс «Мир животных». Главным экспонатом является шестиметровая статуя динозавра на первом этаже, которую также можно рассмотреть во всех ракурсах и с верхних ярусов. Многочисленные выставочные образцы знакомят гостей с эволюцией биосферы Земли.



Выставочные залы галереи раскрывают уникальные пейзажи туркменской природы, а именно барханы Каракумов, тенистые ущелья, горные высоты, реки, озера, песчаные пляжи и прибрежные скалы Каспийского моря. Каждый отдельный ландшафт украшают фотографии и образы местных обитателей, а также фигуры и костные строения животных, которые жили на территории страны 150 тысяч лет назад.

Здание с увлекательным миром «подводного царства» никого не оставит равнодушным. В громадных аквариумах обитает целый калейдоскоп странных, чарующих существ – морских звезд и лилий, морских ежей, актиний, омаров, тропических рыб. Потрясающе яркий подводный мир населен обитателями Каспийского моря и мирового океана.



«Африканская саванна» представлена животными жарких пустынь, степей и равнин. Среди них есть носороги, буйволы, жирафы, зебры, антилопы гну, белохвостые олени и двугорбые верблюды. Среда обитания хищников начинается с акватории нильских крокодилов. Рядом расположился с ним террариум с большим количеством различных змей.

«Большую часть посетителей в период летних каникул составляют дети и подростки. Численность представителей фауны увеличивается с каждым годом и обогащается в видовом отношении. В октябре 2023 года, когда парку исполнилось 13 лет, здесь впервые родился детеныш нильского крокодила. Этот вид был завезен при открытии комплекса», – рассказала экскурсовод музея Айтач Ташлиева.

Специалист добавила, что комплекс регулярно посещают туристы со всей республики и из других стран. За последний год расширилась популяция жирафов, оленей, горных козлов, джейранов и буйволов. В будущем работники музея рассчитывают увеличить

количество уникальных видов животных, обитающих в разных уголках мира. Резервные территории зоологического парка рассчитаны и на новых обитателей, и на большой наплыв посетителей.

Животный мир полон необыкновенных и поразительных творений. Те, кто посетит Национальный музей дикой природы Туркменистана однажды, непременно захочет снова побывать в этом прекрасном комплексе.